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(ter beslissing) de eetstoornis ARFID Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Kamerlid Lisa Westerveld (GL) heeft Kamervragen gesteld over de eetstoornis 

ARFID. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd bijgaande vragen te ondertekenen en mede namens de 

Minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs (OCW) naar de Tweede Kamer te 

sturen. De vragen gaan ook bij OCW de lijn in, en kunnen pas verstuurd worden 

als hun bewindspersoon akkoord is. DG OCW is reeds akkoord. 

3. Kernpunten 

* Er zijn vragen gesteld over de eetstoornis ARFID (Avoidant Restrictive 

Food Intake Disorder) - een stoornis waarbij kinderen weigeren bepaald 

voedsel te eten. Dit kan door verschillende oorzaken komen. 
« ARFID is sinds 2013 opgenomen als stoornis in de DSM-5. 

« Er wordt gevraagd hoeveel kinderen leiden aan ARFID en/of op de 

wachtlijst staan. De vragen gaan verder vooral in op wat er bekend is over 

ARFID op verschillende plekken — consultatiebureaus, kinderopvang, 

scholen etc. — en hoe er bij de gratis schoolmaaltijden rekening kan 

worden gehouden met deze voedselstoornis. 

« _U geeft in antwoord op deze vragen aan dat u niet precies weet hoeveel 

kinderen en jongeren aan ARFID leiden of op de wachtlijst staan omdat dit 

in een decentraal stelsel niet wordt bijgehouden. 

« ARFID is - ten opzichte van andere eetstoornissen -— pas relatief recent als 

eetstoornis erkend. Kennis over ARFID is daardoor nog beperkter dan bij 

andere eetstoornissen. Het wordt wel steeds vaker meegenomen in acties 

of studies over eetstoornissen. Zo heeft de Gezondheidsraad ARFID als 
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eetstoornis meegenomen in het advies rondom eetstoornissen dat zij voor 

de zomer hebben uitgebracht. 

« En ook met K-EET (de ketenaanpak eetstoornissen) wordt aandacht 

gegenereerd voor eetstoornissen, waaronder ARFID. Dit wordt o.a. gedaan 

op de website First Eet Kit, waar ARFID genoemd wordt en ouders of 

naasten filmpjes kunnen vinden over ARFID en een filmpje met tips wat 

ouders kunnen doen als hun kind op een behandeling wacht. 

« OCW geeft aan dat basisschoolleraren niet specifiek getraind worden op 

het gebied van eetstoornissen, waaronder ARFID. Voor het initiatief van de 

gratis schoolmaaltijden is het aan scholen om - in overleg met kinderen 

en ouders — passende oplossingen te vinden bij dergelijke problemen. 

Hetzelfde geldt voor kinderen met specifieke dieetwensen of allergieën. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er wordt regelmatig aandacht gevraagd voor eetstoornissen in de politiek. Over 

ARFID is nog niet vaak gesproken. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de samenleving is kennis over ARFID relatief beperkt. Er wordt in media e.d. 

minder aandacht besteed aan ARFID dan aan andere eetstoornissen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afgestemd met OCW, met SZW, met professionals en met het Nederlands 

Centrum voor Jeugdgezondheidszorg. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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